

2020年7月30日 星期四

庚子年六月初十 第20477期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



新华社北京7月29日电 (记者梅世雄)中央军委晋升上将军衔仪式29日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的火箭军政治委员徐忠波同志颁发命令状。

下午4时30分许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

晋升上将军衔的徐忠波军容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的徐忠波向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈的掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民，以及军委机关各部门、驻京大单位领导等参加晋衔仪式。

7月29日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的火箭军政治委员徐忠波同志颁发命令状。

新华社记者 李刚 摄

宋家沟里谱新曲

走向我们的小康生活

本报记者 乔然 刘建林 吴迪

“情也悠悠爱也悠悠，泪水无声打湿眼眸，追忆那远去的宋家沟。”61岁的周明则当众展示了自己的拿手歌曲《宋家沟》。2016年还在和基本温饱做斗争的他，怎么也想不到4年之后会过上美好生活。

山西省岢岚县宋家沟村沟壑纵横、交通不便，是典型的贫困村。2017年，宋家沟村开始启动集中安置点建设，摆脱贫困、走向小康成了全村人的期盼。

如今的宋家沟风景秀丽、景色宜人，

成了群山环绕中的一道亮丽风景线。落后的贫困村变身成为国家3A级乡村旅游示范村。

易地搬迁、技能教学、旅游建设给宋家沟村带来了活力。

易地搬迁实现脱贫

中午时分，宋家沟村的广场上一群大妈衣着统一，穿着红色旗袍欢快地跳着舞，围观的村民看得津津有味。时不时吹来的凉风，似要把音乐带到宋家沟村的各处。

路过的周明则对记者笑道：“和以前完全不一样了，这是精神享受。”

晋西北的黄土高原是宋家沟世代赖以生存的土地，4年前村民们还都住在

山坡上的破旧窑洞中，年代久远，设施落后，资源匮乏。30年前，周明则一家靠着仅有的17亩土地过活，每月300元的收入，要养活妻子、3个儿子和1个女儿。不得已，周明则只能外出打工，不巧却因腰部扭伤落下残疾，在床上躺了20多年。最后东拼西凑借了1万多元，才把手术做了。

2016年，山西省总工会帮助他买了30只羊和农机具。2017年，宋家沟村开展美丽乡村建设工作，实施易地搬迁，村民从破旧的窑洞搬到了如今的宋家沟。搬迁后，周明则的生活发生了天翻地覆的变化。他在村里应聘了一份护林员的工作，每月1000元。妻子亢秀莲成为村内保洁员，每天打扫马路，月收入800元。更重要

的是，易地搬迁后，3个儿子和1个女儿都成家了。

回忆之前的贫苦生活时，57岁的亢秀莲突然哽咽起来：“真不愿再想过去的生活，太苦了。”

丈夫腰伤在床时，亢秀莲独自扛起了家庭重担。“每天一睁眼都是苦的，只能熬一天过一天。”周明则看到老伴儿这么辛苦，也跟着默默流泪。现在，老两口的愿望是能够看着孙辈茁壮成长。

(下转第3版)



更多精彩内容
请扫描二维码

新风貌·新成效 开拓创新中的工会组织

职工“娘家人”抗“疫”在行动

本报记者 郝赫

2020年注定不平凡——在这个全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年，一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷全国。在抗击疫情这场不见硝烟的人民战争中，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各行各业各条战线的职工群众团结一心，众志成城，汇聚起坚决打赢疫情防控阻击战的磅礴力量。

“党中央有号召，职工群众有需要，工会就一定有行动。”面对重重困难和挑战，工会干部们的话语掷地有声，工会组织的举措坚决有力——

24.92亿元，这是全总及各省级工会投入的疫情防控资金总额；110万个，这是全国工会就业平台发布的招聘岗位数；6024.12万人次，这是5个月来运用“技能强国——全国产业工

人技能学习平台”的各地职工数量。

每一项工作都为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利注入了源源不断的活力。

疫情来袭迅速行动

刚刚过去的上半年，令所有人难

忘。在这场不期而遇的突发大考中，各级工会始终践行着一句承诺：职工群众在哪里，工会工作就推进到哪里。

疫情发生后，全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明对各级工会提出明确要求。全总第一

时间成立了以全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋为组长的应对新冠肺炎疫情工作领导小组，并印发系列通知、工作方案，发出倡议书，统筹指导工会疫情防控各项工作。

各级工会第一时间响应，动员各条战线职工投身疫情防控人民战争。各级工会干部第一时间下沉社区、进驻村组，全力当好“疫情防控员”“物资保供员”“心理疏导员”。

湖北是此次受影响最严重的地区之一。湖北工会的抗“疫”之路，也是各地工会冲锋在前、全力以赴的生动缩影。

“坚决支持政府紧急征用武汉职工疗养院作为火神山医院的场所。”一声令下，湖北省及武汉市总工会以大局为重，第一时间调度各方人力物资。

(下转第3版)

习近平对研究生教育工作作出重要指示强调 适应党和国家事业发展需要 培养造就大批德才兼备的高层次人才

李克强作出批示

新华社北京7月29日电 (记者胡浩)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究生教育工作作出重要指示指出，中国特色社会主义进入新时代，即将在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的基础上迈向建设社会主义现代化国家新征程，党和国家

事业发展迫切需要培养造就大批德才兼备的高层次人才。

习近平强调，研究生教育在培养创新人才、提高创新能力、服务经济社会发展、推进国家治理体系和治理能力现代化方面具有重要作用。各级党委和政府要高度重视研究生教育，推动研究生教育适应

党和国家事业发展需要，坚持“四为”方针，瞄准科技前沿和关键领域，深入推进行学科专业调整，提升导师队伍水平，完善人才培养体系，加快培养国家急需的高层次人才，为坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。

(下转第3版)

■标题新闻

(据新华社)

- 中央军委主席习近平签署通令给3个单位、5名个人记功
- 北斗三号全球卫星导航系统建成暨开通仪式7月31日上午举行
习近平将出席

王沪宁在《习近平谈治国理政》第三卷出版座谈会上强调

认真学习《习近平谈治国理政》 把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻引向深入

新华社北京7月29日电 (记者史竞男)《习近平谈治国理政》第三卷出版座谈会29日在京召开，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示，《习近平谈治国理政》第三卷是新时代中国共产党人坚持和发展中国特色社会主义的理论结晶，要认真落实党的十九大提出的用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的战略任务，做到学习跟进、认识跟进、行动跟进，不断把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻引向深入。

王沪宁表示，《习近平谈治国理政》第三卷是充分反映党的十九大以来习近平总书记领导全党全国各族人民攻坚克难、砥砺前行伟大实践的最新教材，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、推动工作的最新教材，是我们党不忘初心、牢记使命、团结带领人民创造更加幸福美好生活的最新教材，是为世界谋大同、推动构建人类命运共同体的最新教材。要深刻领会习近平新时代中国特色社

会主义思想开辟了当代中国马克思主义、21世纪马克思主义发展新境界，深刻领会这一重要思想是建设坚强有力的马克思主义执政党、确保党长期执政和国家长治久安的思想旗帜，是新的历史起点上坚持和发展中国特色社会主义的根本指针，是实现中华民族伟大复兴的行动指南。要把《习近平谈治国理政》第三卷与第一卷、第二卷作为一个整体来学习，组织好全党理论学习，抓好理论宣传普及，深化理论研究阐释，加强和创新对外宣传，推动习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心、更好走向世界。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明主持会议。中共中央政治局委员、中央办公厅主任丁薛祥出席会议。

中宣部、中央党史和文献研究院、中国外文局负责同志和有关专家学者作了发言。中央和国家机关有关部门负责同志、各省区市党委宣传部主要负责同志参加会议。

六部门出台《意见》规范养老服务

本报北京7月29日电 (记者李逸萌)记者今天从民政部获悉，为进一步保障老年人身体健康和生命财产安全，维护养老机构合法权益和正常服务秩序，民政部日前会同中央政法委、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合印发了《关于规范养老机构服务行为 做好服务纠纷处理工作的意见》(以下简称《意见》)。

目前，全国共有各类养老机构4.23万个，床位429.1万张，收住老年人214.6万人，入住养老机构已经成为重要的养老方式。

《意见》明确提出，要加强养老机构内部管理，建立健全安全管理规章制度，压实安全主体责任，从源头上消除服务安全隐患风险，最大限度预防纠纷发生。规范养老机构服务纠纷处理程序，对发生服务纠纷时养老机构应当采取的步骤作出了规定，要求养老机构规范处理，及时救助，优先保障老年人的权益。发生纠纷时，引导当事人自愿协商解决纠纷；运用调解等方式化解纠纷；依法裁判养老服务纠纷案件。建立部门协作工作机制，营造依法解决养老机构服务纠纷的社会氛围。



小院里的建军节

7月29日，北京市东城区前东社区西河沿215号院里，小朋友们在聆听老军人官叔玲讲故事。为了迎接“八一”建军节，社区举办了“听老人讲革命故事，我为爷爷献勋章”活动。

本报记者 吴凡 摄